■2019.6.4星期二 ■热线:66111111 ■网址:www.jinbaonet.com ■责编:李秀芹 楼世宇 美编:周斌 照排:汪金莲 审读:董富勇

美注

教育部发布2019年第1号留学预警

教育部新闻发言人续梅3日在国新办发布会上表示,近一段时间以来,一些中国学生赴美留学遇到一些障碍,对此教育部决定发布2019年第1号留学预警,提醒广大学生学者出国留学前加强风险评估,增强防范意识。

续梅说,今年是中美建交40周年,40年来中美的教育合作交流规模不断扩大,领域不断拓宽,已经成为两国关系重要的组成部分。一段时间以来,中方部分赴美留学人员的签证受到限制,出现签证审查周期延长、有效期缩短以及拒签率上升的情况,对中方留学人员正常赴美学习或在美顺利完成学业造成影响。教育部提醒广大学生学者出国留学前加强风险评估,增强防范意识,做好相应准备。



国内

国务院办公厅印发 《教育领域中央与地方财政 事权和支出责任划分改革方案》

近日,国务院办公厅印发《教育领域中央与 地方财政事权和支出责任划分改革方案》。

《方案》将教育领域财政事权和支出责任划 分为义务教育、学生资助、其他教育三个方面。一 是义务教育总体为中央与地方共同财政事权,其 中:涉及学校日常运转、校舍安全、学生学习生活 等经常性事项,所需经费一般根据国家基础标 准,明确中央与地方财政分档负担比例,中央财 政承担的部分通过共同财政事权转移支付安排; 涉及阶段性任务和专项性工作的事项,所需经费 由地方财政统筹安排,中央财政通过转移支付统 筹支持。二是学生资助作为相对独立完整的政策 体系,覆盖学前教育、普通高中教育、职业教育、 高等教育等,将其总体确认为中央与地方共同财 政事权,并按照具体事项细化。三是学前教育、普 通高中教育、职业教育、高等教育等其他教育,实 行以政府投入为主、受教育者合理分担、其他多 种渠道筹措经费的投入机制,总体为中央与地方 共同财政事权。

水利部开展长江等4大流域 防洪调度演练

记者3日从水利部了解到,为提升长江等流域防洪调度能力,做好防大汛准备,水利部近日开展了2019年长江、黄河、海河漳卫河系、松花江4大流域的防洪调度演练。

针对今年长江中下游可能发生大洪水的预测情况,长江流域防洪调度演练以1998年长江洪水为背景,重点选取了调度决策较为复杂的第4次和第6次洪峰作为主要对象,涵盖预报、会商、调度、决策等各个环节。

黄河防洪调度演练以1982年大洪水为背景,海河漳卫河系防洪调度演练以1963年漳卫河大洪水为背景,松花江防洪调度演练以1998年松花江大洪水和2010年第二松花江洪水为背景,均开展了水情监测预警预报、防洪会商决策、调度方案制定、水工程调度、防御工作部署、抢险技术支撑、应急通信保障等多科目演练。

我国力争婴幼儿配方乳粉自给水平稳定在60%以上

国家发展改革委3日称,我国将大力实施国产婴幼儿配方乳粉"品质提升、产业升级、品牌培育"行动计划,力争婴幼儿配方乳粉自给水平稳定在60%以上。

根据国家发改委等7部门近日联合印发的《国产婴幼儿配方乳粉提升行动方案》,国产婴幼儿配方乳粉产量稳步增加,更好地满足国内日益增长的消费需求;产品质量安全可靠,品质稳步提升,消费者信心和满意度明显提高;产业结构进一步优化,行业集中度和技术装备水平继续提升;产品竞争力进一步增强,市场销售额显著提高,中国品牌婴幼儿配方乳粉在国内市场的排名明显提升。

国际

白宫经济顾问委员会主席 要换人了

美国总统特朗普2日在社交媒体推特上发文称,白宫经济顾问委员会主席凯文·哈西特将"很快"去职。特朗普称,他将在3日开始的欧洲之行结束后提名哈西特的继任者。特朗普在推文中没有透露哈西特是主动请辞还是被解职,也没有说明这一人事变动的原因。

哈西特2017年9月就任白宫经济顾问委员会主席,此前曾在美国企业研究所从事研究工作。哈西特拥有宾夕法尼亚大学经济学博士学位,属于支持自由市场与贸易的保守派经济学家。

白宫经济顾问委员会和国家经济委员会是美国总统的两大主要经济顾问班子。白宫经济顾问 委员会一般由三名学术型经济学家组成,主要负责白宫内部经济分析,包括联络商务部、劳工部等联邦政府部门向白宫汇报美国经济数据情况和准备向国会提交总统年度经济报告。

在欧洲议会选举中失利法国共和党主席辞职

由于法国右翼政党共和党在5月下旬举行的欧洲议会选举中失利,该党主席洛朗·沃基耶2日宣布辞去党主席一职。

沃基耶当天在法国电视一台的节目中说,共和党"在这次欧洲议会选举中失利",他本人必须承担责任,因此辞去党主席职务。

5月23日至26日,欧洲议会选举在欧盟28个成员国举行。在26日法国举行的投票中,勒庞率领的极右翼政党"国民联盟"得票率居首,领先总统马克龙所属的执政党共和国前进党,两党得票率均超过20%。共和党仅获得8.48%的选票,被法国媒体称为"溃败",共和党多位有影响力的人物都要求沃基耶辞职。

共和党作为法国重要右翼政党和议会主要 反对党,在法国较有影响力。2017年,沃基耶当选 该党主席。

德国社民党主席宣布辞职

德国社会民主党主席安德烈娅·纳勒斯2日宣布辞去党主席以及社民党联邦议院党团主席职务。纳勒斯在当天发表的声明中说,社民党内部讨论显示她"已失去履职所需的支持",她将于3日正式卸任社民党主席职务,4日卸任社民党联邦议院党团主席一职。

纳勒斯辞职的主要原因是社民党近期在欧洲议会选举和不来梅州议会选举中失利。德国社民党在欧洲议会选举中获得15.8%的选票,与2014年得票率相比下降超过10%。在不来梅州议会选举中,社民党获得24.9%的选票,与上届相比下降约8%,失去不来梅州第一大党地位。

据德国媒体报道,纳勒斯辞职后社民党高层 将重新安排人事,社民党或将退出与默克尔总理 所在的联盟党组成的执政联盟。默克尔当天在记 者会上说,她希望执政联盟能够延续。

本版图文除署名外均据新华社

科技

IEEE 解除对华为员工 参与同行评审的限制

总部位于美国纽约的电气与电子工程师协会(IEEE)当地时间2日发表声明说,解除对华为及其子公司员工参与IEEE出版过程中同行评审和编辑工作的限制。

声明说,所有IEEE会员都可以继续正常参与IEEE的全部活动,无论他们的雇主是谁。

美国商务部5月中旬将华为及其附属公司列入限制交易的"实体清单"。IEEE随后发布声明说,华为公司及其员工无法参与IEEE一些通常不向公众开放的活动,包括部分出版物的同行评审和编辑过程。IEEE此举在学术界招致广泛批评。中国科协所属十学会2日发表声明称,这一"审稿门"事件,是对科学家个人和机构的严重歧视,是学术交流发展中的严重倒退。

部分波音737客机 被曝存在零部件缺陷

美国联邦航空局2日发表声明说,部分波音737客机零部件可能存在制造缺陷,所涉机型包括波音"737 MAX"和波音"新一代737"。

声明说,据波音公司报告,波音737 MAX和波音新一代737上使用的部分前缘缝翼导轨"可能存在制造缺陷,无法满足现有法规对强度和耐久性的要求"。联邦航空局与波音公司联合调查发现,问题部件可能达到148个,由一家次级供应商制造。全球可能有179架737 MAX和133架新一代737受影响,其中包括在美国投用的33架737 MAX和32架新一代737。

新研究揭示深加工食品的健康风险

新一期《英国医学杂志》刊登的两项研究说, 深加工食品与心脑血管疾病、过早死亡等健康风 险之间有关联,这支持了以前一些研究认为深加 工食品有健康风险的观点。

据介绍,研究中的深加工食品包括包装好的烘烤食品和饼干、气泡饮料、含添加剂食品、由脱水蔬菜做成的汤等。在一些国家,这些深加工食品占到人们日常能量摄入的25%至60%。

法国研究人员在2009年至2018年间跟踪调查了超过10万人的饮食和健康情况,结果发现深加工食品与诸多健康风险有关,例如,饮食构成中深加工食品的比例增加10%,心血管疾病的风险会增加12%,脑血管疾病风险会增加11%。

环保大揭秘之旅



本报讯(记者 张培坚 摄)6月2日,在世界环境日来临之际,20名市民代表受邀探访我市的三个市级环保公众开放示范点——北仓电厂、光大环保能源(宁波)有限公司和北仑环保固废处置有限公司,进行一场环保大揭秘之旅。图为小朋友和家长在北仑电厂参观。

彩票开奖公告

●福彩

七乐彩第2019063期:07 12 17 18 19 24 29 05 福彩3D第2019147期:4 7 0

6+1第2019063期:4 4 5 5 9 6 羊 15选5第2019147期:02 04 06 13 14

●体彩

大乐透第19063期:05 08 15 18 21 04 08 20选5第19147期:02 03 16 17 20 排列5第19147期:5 3 4 6 2